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Am Rosenmontag 24.02.202(
jm 14.58 Uhr (Einlass 14.28 Uhr)
in der Hartwaldhalle

Spiel, SpaB und
Unterhaltung fiir GroB
und Klein bei Kaffee und
Kuchen, Speisen und
Getrdnken.
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Unkostenbeitrag: Erwachsene 2,50 € Kinder ab 3 Jahre 1,50 € °
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Informationen
der Ortschaftsverwaltung

Kurz-Bericht liber Sitzung des Ortschaftsrats
am 24. Januar 2020

1.

Biirgerfragestunde

Ortsvorsteher Motschenbacher beantwortet eine Anfrage
zur Verkehrssituation in der HauptstraBe und eine Anfra-
ge zu einem Gartengrundstuck.

Bekanntgabe nichtéffentlich gefasster Beschliisse
Es liegen keine nichtoffentlich gefassten Beschlisse zur
Bekanntgabe vor.

Umgestaltung Rathausvorplatz Hegnach

OV Motschenbacher verweist auf die Sitzungsvorlage OR
Heg 1/2020. Der Leiter der Abteilung Grinflachen und
Friedhofe Semder erlautert die beiden vorliegenden Va-
rianten, die anschlieBend intensiv im Gremium diskutiert
werden.

Der ehemalige AuBenspielbereich der ,Minihopser® wurde
aufgelost. Die nicht mehr bendétigte Spielflache soll fir
die zukinftige Nutzung als 6&ffentlich zugéngliche Frei-
anlage umgestaltet werden. Der vorhandene Stabgitter-
Zaun auf dem Rathausvorplatz wird abgebaut. Im an-
grenzenden Bereich hebt die vorhandene Linde durch
den Wurzeldruck die Waschbetonplatten. Zum Schutz
des standortpragenden Baums und um Stolperstellen zu
verhindern, soll dieser Bereich entsiegelt werden.

Im Zuge des Zaunrickbaus kénnen die beiden zerglie-
derten Teile zu einer groBzigigen Griinflache verbunden
werden. Damit wird ein attraktiver Rathausvorplatz ge-
schaffen.

Beschlussfassung: Der Ortschaftsrat stimmt einstimmig
fur Variante 2 mit folgenden Anderungen: Es soll kei-

ne Teilhecke am Rand der Grinflache geben; zusatz-
lich soll auf der Grinflache ein Lichtpunkt, der Baum
oder Weg anstrahlt, mit Zeitschaltuhr eingebaut wer-
den. Zwei weitere Bénke — an der Stelle der bisherigen
Schaukastenanlage — sollen aufgestellt werden und die
Aushang-Anlage soll neben den Starkstromkasten beim
Buswartehduschen versetzt werden. Darlber hinaus wird
um Prifung gebeten, ob zusatzlich im Bereich des an
den Brunnen angrenzenden Beets ein Miulleimer aufge-
stellt werden kann bzw. die Milleimer anders angeordnet
werden kdnnen.

Zudem wird vom Gremium um verschiedene Informatio-
nen bezlglich des Brunnens gebeten.

Erstellung Ballfangnetz beim Beachvolleyballfeld - Be-
schlussfassung zur Verwendung von Mitteln aus dem
Ortschaftsratsbudget

Der Vorsitzende verweist auf die Sitzungsvorlage OR Heg
2/2020. Der Ortsvorsteher erldutert dem Gremium die
Situation und Verwendung des OR-Budgets.

Der Haushaltsantrag des Hegnacher Ortschaftsrats zur
Erstellung eines Ballfangnetzes beim Beachvolleyballfeld
in Richtung Neckarrems ist aufgrund seiner beantragten
Summe von 15.000 Euro als Kleinantrag im Ausschuss
fur Wirtschaft, Kultur und Sport (WKS) behandelt wor-
den. Der WKS hat in seiner Sitzung am 12. Dezember
2019 nach Erlauterung des Antrags durch Ortsvorsteher
Motschenbacher und in Kenntnis der beigefiigten Stel-
lungnahme der Verwaltung zum HH-Antrag aus Hegnach
einstimmig beschlossen, dass das aktuelle OR-Budget
und nicht das ,Sparguthaben” eingesetzt werden soll.

Beschlussfassung: Der Ortschaftsrat stimmt bei 1 Ge-
genstimme mit groBer Mehrheit entsprechend dem Vor-
schlag der Verwaltung, das OR-Budget flr die Erstellung
des Ballfangnetzes beim Beachvolleyballfeld einzusetzen.

Aus dem Gremium heraus wird angeregt, im Hartwald-
hallen-Bereich Calisthenics-Gerate fur ein Training mit
Eigengewicht aufzustellen. Von der Verwaltung wird ent-
sprechende Prifung zugesagt.




Donnerstag, 13. Februar 2020

Mitteilungsblatt Hegnach aktuell

Nummer 7 / Seite 3

5. Verschiedenes

- Ortsvorsteher Motschenbacherteilt mit, wie liber die sechs
Haushaltsantrdge des Hegnacher Ortschaftsrats in den
beschlieBenden Ausschiissen entschieden worden ist.

- Vom Vorsitzenden werden die noch offenen Fragen
der DFB-Fraktion beantwortet; hierbei geht es um den
StraBenbelag im Bereich Einmindung EberhardtstraBe
in die KirchstraBe, die H&aufigkeit der Leerung von
Miilleimern, die Reinigungs-, Raum- und Streupflicht
auf o6ffentlichen Flachen, den Zustand der Pflanzbeete
vor dem Schafhof.

- Der Ortsvorsteher berichtet vom Ausschank des Heg-
nacher Kultgetranks ,Hegemer Sprizz“ in der Vertre-
tung des Landes Baden-Wirttemberg in Berlin beim
Empfang von Minister Hauk anlasslich der Internatio-
nalen Grinen Woche. Er lobt hierbei das engagierte
Hegnacher Team und dankt diesem.

- OV Motschenbacher informiert (ber den aktuellen
Stand beim Anlegen der Rasengréber auf dem Fried-
hof Langwies.

- Der Vorsitzende erinnert an die Einladung des SV
Hegnach, im Anschluss an die OR-Sitzung die neuen
Raumlichkeiten der Geschéftsstelle des Sportvereins
anzusehen.

- Ortsvorsteher Motschenbacher bittet diejenigen Ort-
schaftsrate, die Niederschriften noch nicht unterzeich-
net haben, dies bei Gelegenheit zu erledigen.

- Der Ortsvorsteher berichtet Uiber den Sachstand der
Busspur zwischen Neckarrems und Hegnach.

- Der Vorsitzende betont, dass das Hegnacher Wappen
immer wieder fur grafische Zwecke in hoher Auflésung
bendtigt werde. Die bestehende Auflésung sei nicht
ausreichend. OV Motschenbacher schlagt dem Ort-
schaftsrat vor, einen ortlichen Grafiker zu beauftragen,
das Wappen in hoher Auflésung und in verschiedenen
Dateiformaten bereitzustellen. Das Gremium sieht die
Notwendigkeit und ist sich komplett einig, 500,- Euro
aus dem Ortschaftsratsbudget fir diese MaBnahme
einzusetzen.

- Der Vorsitzende informiert, dass 2 der 12 Heizkreise
der FuBbodenheizung im Schafhofkeller defekt sind. Er
gibt zu bedenken, dass dieses Thema den Ortschafts-
rat in den nachsten Jahren beschaftigen kdnnte.

6. Anfragen
Es werden verschiedene Anfragen aus dem Gremium
gestellt.

Eine nichtoffentliche Sitzung schlieBt sich an.

Verkehrs-Sperrungen

Im Bereich Melissenweg 17 + 19 ist aufgrund von An-
schlussarbeiten eine halbseitige Sperrung des Verkehrs
und eine Anordnung von Halteverboten in der Zeit vom
10.02. bis voraussichtlich 21.02. vorgesehen.

Ebenfalls aufgrund von Anschlussarbeiten kommt es im
Bereich der SchickhardtstraBe 14 in der Zeit vom 24.02.
bis voraussichtlich 29.02. zu einer halbseitigen Sperrung
des Verkehrs und einer Anordnung von Halteverboten.

Wir bitten um Beachtung der 6rtlichen Ausschilderung.

Hinweis an unsere ,,Redakteure”

Aufgrund von Feiertagen gibt es im Jahr 2020 fur die
Hegnacher Ortsnachrichten folgende, vom Verlag vorge-
gebene, vorgezogene Redaktionsschliisse:

KW 15 (Karfreitag): Montag, 06.04.2020
KW 18 (Maifeiertag): Montag, 27.04.2020
KW 21 (Chr. Himmelfahrt): Montag, 18.05.2020
KW 24 (Fronleichnam): Montag, 08.06.2020
KW 51 (Weihnachten): Montag, 14.12.2020

Bitte merken Sie sich diese vor.

Bekanntmachungen

Kostenlos - nicht wertlos

An die Orischaftsverwaltung Hegnach
Hauptstr. 64
71334 Waiblingen-Hegnach

Ich biele folgende gebrauchsfahige Gegensténde kostenlos an.

Meine Telefonnunmer;.. ..
Meine Anschrift. (wird nicht versffentiicht)

YVorname und MName.. ... P R e
Strafe und HAaUSHUMIMBT . oo .o i e i
Paostleitzahl und O,

¥

Unter diesem Motto kdnnen Sie sténdig gebrauchte Sachen
offentlich anbieten. Wie funktioniert das? Ganz einfach: Sie
wollen gebrauchte und noch gebrauchsféhige Sachen, die zu
schade zum Wegwerfen sind, kostenlos anbieten, z. B. M&bel
(Schranke, Tische, Stihle, Betten usw.), funktionsfahige Elek-
trogerate, Kinderwagen, Fahrrédder, Spielzeug, Lampen, Ge-
schirr und vieles mehr. Sie flllen den abgedruckten Abschnitt
aus und geben ihn bei der Ortschaftsverwaltung Hegnach,
Zimmer 5, ab oder schicken ihn der Ortschaftsverwaltung zu.

Bitte hier ausschneiden

Folgende gebrauchsfihige Gegenstande sind kostenlos
abzugeben:
e 1 Tisch Eiche oval, ausziehbar, 140 cm
e 6 Stihle, Sitzflache gepolstert
Tel. 5 88 58

Abfallwirtschaft g
Rems-Murr A6R qié AWRM

RECYCLINGHOF WAIBLINGEN SEIT DIENSTAG,

11. FEBRUAR VORUBERGEHEND GESCHLOSSEN

Bereits seit Mitte Januar laufen die Arbeiten zur Neugestal-
tung des Recyclinghofs in Waiblingen. Die Bauarbeiten sind
dabei so weit fortgeschritten, dass nun auch die Flachen
zwischen der Annahme und dem bisherigen Parkplatz von
den UmbaumaBnahmen betroffen sind. Anlieferungen sind
daher bis auf weiteres nicht moglich. Bei der AWRM wird
davon ausgegangen, dass der Platz mindestens zwei bis
drei Wochen geschlossen bleiben muss. Die SchlieBzeit ist
hierbei auch von der Witterung abhéngig.

Wer wéhrend der Bauphase Wertstoffe entsorgen mdchte,
kann zum Beispiel auf die Recyclinghéfe in Kernen-Rom-
melshausen oder Weinstadt-Endersbach ausweichen. Eine
Anlieferung von Wertstoffen ist auch auf der Deponie "Eich-
holz" bei Winnenden mdglich. Die jeweiligen Offnungszeiten
kénnen dem Abfallwegweiser der AWRM entnommen oder
im Internet unter www.awrm.de nachgelesen werden.

Seitens der AWRM wird um Versténdnis fir die notwen-
digen SchlieBungen gebeten. "Sobald die Anlieferung auf
dem Recyclinghof wieder moglich ist, werden wir umgehend
hiertber informieren", so die AWRM. Aktuelle Informationen
gibt es stets auch auf der Internetseite der AWRM, www.
awrm.de. Die benachbarte Problemmillsammelstelle ist von
der SchlieBung Ubrigens nicht betroffen.

Fir Rickfragen sind die Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter der
AWRM unter 07151/501-9535 zu erreichen. E- Mails kénnen
an info@awrm.de gesendet werden.
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BEREITSCHAFTSDIENSTE

Wichtige Notrufe

Uberfall, Verkehrsunfall 110
Feuer: Notruf, Erste Hilfe 112
Rettungsdienst/Notarzt 112
Krankentransport 19222
Malteser Hilfsdienst e.V. 93933-0
Rems-Murr-Klinikum Winnenden 07195 591-0
Landespolizeiposten Hohenacker 82149
Polizeirevier Waiblingen 950-0

0800-1110111
0800-1110222
01773590902

Telefonseelsorge evang.
Telefonseelsorge kath.
Tierrettung/Tierambulanz, 24-h-Notruf

Arztlicher Notfalldienst )

Zentrale Rufnummern des Allgemeinen Arztlichen Notdiens-
tes auBerhalb der Sprechstunden, am Wochenende und an
Feiertagen:

Waiblingen mit seinen Teilorten, u. a.

18 - 7 Uhr Tel. 01805 0112061
Fiir diese Bereiche wird am Wochenende der Anruf an die
Notfallpraxis Waiblingen weitergeleitet:

Arztlicher Notdienst

Fur den Einzugsbereich: Waiblingen mit seinen Teilorten, u.a.
Arztliche Notfallpraxis Winnenden: Montag, Dienstag und
Donnerstag 18 bis 24 Uhr, Mittwoch und Freitag 14 Uhr bis
24 Uhr, Sa., So. und feiertags von 8 bis 24 Uhr, im Rems-
Murr-Klinikum, Am Jakobsweg 2, Winnenden Telefon: 116
117 (bundesweit ohne Vorwahl).

Arztlicher Hausbesuch
Fur diejenigen, die nicht in die Praxis kommen kénnen, gibt
es die Méglichkeit, einen arztlichen Hausbesuch anzufordern:
e Montag, Dienstag und Donnerstag

von 18 Uhr bis 7 Uhr
e Mittwoch und Freitag

von 14 Uhr bis 7 Uhr
e an Wochenenden und Feiertagen rund um die Uhr
Telefon 07195 9797900 oder Uber die zentrale Rufnummer
116 117
Chirurgisch-orthopéadischer Notdienst, Rems-Murr-Klinikum
Winnenden, Am Jakobsweg 1, Sa., So. und Feiertag von 10
bis 18 Uhr. Anmeldungen Uber die Anmeldung a im linken
Teil der Eingangshalle.

Gynakologischer Notfalldienst (Rems-Murr-Kreis)

auBerhalb der Sprechstunden 8 - 8 Uhr, Samstag sowie
Sonn- und Feiertag (nur aus dem Festnetz) nach vorheriger
tel. Anmeldung Tel. 01805 557890

Psychiatrischer Notfalldienst
fur den Bereich Waiblingen auBerhalb der Sprechstunde
Samstag sowie Sonn- und Feiertag
19 - 8 Uhr

Arztliche Notfallpraxis Winnenden:

Am Jakobsweg 2 (Im Gesundheitszentrum am neuen Klini-
kum), 71364 Winnenden. Zentrale Rufnummer 07195/97 97
900 Offnungszeiten: Montag, Dienstag u. Donnerstag von
18.00 Uhr bis 7.00 Uhr am Folgetag, Mittwoch von 14.00
Uhr bis Donnerstag 7.00 Uhr, Freitag ab 14.00 Uhr bis Mon-
tag 7.00 Uhr und feiertags durchgehend bis 7.00 Uhr am
nachsten Werktag. Fachérztliche Dienste chirurgisch-orthopa-
discher Notdienst nur am Wochenende und an Feiertagen,
Notdienst von 12.00 Uhr bis 17.00 Uhr.

Kinder- und Jugendarztlicher Notdienst

fir den Rems-Murr-Kreis

Kinder- und jugendarztlicher Notfalldienst in den Ambu-
lanzrdumen der neuen Kinderklinik im Rems-Murr-Klinikum
in Winnenden (71364 Winnenden, Am Jakobsweg 1), Tel.
01806 073614, werktags 18.00-8.00 Uhr, an Wochenenden
Freitag ab 18.00 Uhr bis Montag 8.00 Uhr, an Feiertagen
vom Vortag ab 18.00 bis 8.00 Uhr am darauffolgenden
Werktag. Eine Voranmeldung ist nicht notwendig.

Tel. 01805 0112089

Zahnarztlicher Notfalldienst
Jeweils von 10 bis 11 Uhr und von 17 bis 18 Uhr
Zentrale Notfalldienstansage tber Anrufbeantworter

Tel. 0711 7877744
Notfalldienst der Hals-Nasen-Ohrenarzte
HNO-arztlicher Gebietsdienst auBerhalb der Sprechstunden
8 - 8 Uhr, am Samstag, Sonn- und an Feiertagen unter:

Tel. 01805 003656

Augenarztlicher Notdienst

Augenarzte Rems-Murr-Kreis: Notfallpraxis am Katharinen-
hospital, Stuttgart, KriegsbergstraBe 60 oder unter Telefon:
0 18 06 07 11 2

Anrufe unter den angegebenen Telefonnummern sind kos-

tenpflichtig. .

Wir weisen darauf hin, dass kurzfristige Anderungen nicht
beriicksichtigt werden kénnen. MaBgeblich sind die Aus-
hange der Apotheken, auf denen die jeweils mit Notdienst
versehenen Apotheken in der Umgebung angezeigt werden!

Weitere Hilfsdienste

Diakoniestation Waiblingen
Internet: www.diakoniestation-waiblingen.de
E-Mail: info@diakoniestation-waiblingen.de

Pflegeteam Hegnach

Das Pflegeteam ist Uber Tel. 07151 81464 zu erreichen.
Der Anschluss ist rund um die Uhr Uber einen Anrufbeant-
worter erreichbar und wird regelmaBig abgehort.

Die Tagespflege in der Heinrich-Kiderli-Str. 12 ist unter
Tel. 07151 502535 erreichbar.

Alexanderstift: Seniorenzentrum Hegnach, Haldenacker 13,
Tel. 07151/98145-0

Bestattungsordner Friedhof Hegnach
Fa. Hermann & Partner, Weinstadt, Tel. 64040

Apotheken

Wir weisen darauf hin, dass kurzfristige Anderungen nicht
beriicksichtigt werden kéonnen. MaBgeblich sind die Aus-
hange der Apotheken, auf denen die jeweils mit Notdienst
versehenen Apotheken in der Umgebung angezeigt werden!

Donnerstag, 13. Februar

Rems-Apotheke, Remshalden-Geradstetten, Rathausstr. 30,
Tel. 72412

Vitalwelt-Apotheke im Gesundheitszentrum Winnenden,
Am Jakobsweg 2, Winnenden, Tel. 07195/978610

Freitag, 14. Februar
Apotheke Marktgasse Einkaufspassage, Waiblingen,
Marktgasse 5, Tel. 562731

Samstag, 15. Februar

Trauben Apotheke am Seeplatz, Korb, Seestr. 14,

Tel. 31565

Sonntag, 16. Februar

Baren-Apotheke, Remshalden-Grunbach, Bahnhofstr. 25,
Tel. 72484

Bahnhof-Apotheke, Schwaikheim, Ludwigsburger Str. 3,
Tel. 07195/51533

Montag, 17. Februar
Quellen-Apotheke, WN-Beinstein, Ellweg 2, Tel. 33253
Brunnen-Apotheke, Leutenbach, Hauptstr. 1, Tel. 07195/61331

Dienstag, 18. Februar
Viadukt-Apotheke, Weinstadt-Endersbach,
Strimpfelbacher Str. 6, Tel. 600800

Mittwoch, 19. Februar

Apotheke Hegnach, WN-Hegnach, Hauptstr. 45, Tel. 51363
Markthaus Apotheke Mache, Winnenden, Marktstr. 44,
Tel. 07195/3196
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KREISPUTZETE 2020 - FRUHJAHRSPUTZ FUR DEN
REMS-MURR-KREIS

Unter dem Motto ,Miteinander. Sauber unterwegs* ladt die
Abfallwirtschaft Rems-Murr (AWRM) zum Mitmachen bei
der 12. Kreisputzete am Samstag, 14. Marz 2020 ein.

Man findet sie leider Uberall: Die achtlos weggeworfenen
Flaschen und Dosen, die Einwegverpackungen vom schnel-
len Mittagessen, aber auch Werbeflyer und Ahnliches. Ein-
fach weggeworfen liegen die Dinge am StraBenrand, an
Ampelkreuzungen oder sonstigen zentral gelegenen Stellen.
Die AWRM, die als Beteiligungsunternehmen des Rems-
Murr-Kreises fur die Abfallentsorgung verantwortlich ist,
kimmert sich nicht nur um die Leerung der Tonnen. Zu
den Aufgaben des Unternehmens gehért auch, Themen wie
Abfallvermeidung und Abfalltrennung in den Fokus der Of-
fentlichkeit zu rlcken.

Bei der 12. Kreisputzete, die am 14. Marz 2020 stattfindet,
soll unter dem Motto ,Miteinander. Sauber unterwegs“ der
Rems-Murr-Kreis von wildem Mull befreit werden. ,,Die Kreis-
putzete ist ein Event fir Jung und Alt. Die AWRM investiert
hier gerne in die Ausstattung der fleiBigen Helfer und unter-
stltzt die Stadte und

Gemeinden bei der Aktion.“, erklart Anika Fritz, Vorstandin
der AWRM.

Erstmals in diesem Jahr findet anlédsslich der Kreisputzete
auch ein Kreativwettbewerb mit einem Preisgeld von insge-
samt 1.000 Euro statt, an dem sich Schulen aus Rems-Murr-
Kreis beteiligen. ,,Wir sind gespannt, was sich die Schiilerin-
nen und Schiler hier einfallen lassen.“ freut sich Anika Fritz,
dass die Idee dieses Wettbewerbs bei den Schulen sehr gut
angekommen ist.

Mit der Kreisputzete mdchte die AWRM gemeinsam mit
dem Landkreis und den Kommunen ein Zeichen gegen die
zunehmende Vermiullung setzen und ruft die Blrgerinnen und
Burger zur Mithilfe auf. Wer mitanpacken méchte, kann sich
bei der Stadt- oder Gemeindeverwaltung des Wohnorts mel-
den. Interessierte erfahren dort alle wichtigen Informationen
wie z.B. Treffpunkt, Uhrzeit oder Putzgebiet.

Willkommen sind alle:

Vereine, Verbdnde oder auch engagierte Einzelpersonen.
Vielleicht findet sich auch die ein oder andere Firma, die als
Team an den Aktionen in ihrer Standortgemeinde teilnehmen
mochte.

Die Abfallwirtschaft Rems-Murr stellt neben Mdullsdcken und
Arbeitshandschuhen auch Warnwesten und Baseballcaps zur
Verfigung. Die Logistik vor Ort Ubernehmen die Stadt- und
Gemeindeverwaltungen.

Mehr als 10.000 fleiBige Helferinnen und Helfer waren ub-
rigens bei der letzten Kreisputzete unterwegs. Eine beein-
druckende Zahl, die die AWRM 2020 gerne noch steigern
mdchte.

Heutzutage stellt insbesondere das achtlose Wegwerfen von
Abfallen ein groBes Problem dar, welches neben der Okolo-
gischen Belastung auch weitere Folgen mit sich bringt. Hohe
Entsorgungskosten sind nur ein Aspekt. Abfallreste in der
Landwirtschaft kénnen die Qualitdt der erzeugten Produkte
schmalern und fir Tiere eine groBe Gefahr darstellen.
Umso mehr hoffen Landrat Dr. Sigel und das Team der
AWRM darauf, dass sich neben den "Stammputzern" neue
Teilnehmende fur die Aktion begeistern kénnen.

"Lassen Sie uns miteinander den Rems-Murr-Kreis von Ab-
féllen befreien. ", motiviert Landrat Dr. Richard Sigel, der
selbstverstandlich auch mitmacht.

Infos zur Kreisputzete gibt es auch auf der Internetseite der
AWRM www.awrm.de und unter 07151 5019515.

Mitteilungen der Stadt Waiblingen

Externe Stellenausschreibung

Die Stadt Waiblingen sucht fir den Fachbereich Stad-
tische Infrastruktur, Abteilung Betriebshof, zum friihest
mdglichen Zeitpunkt einen

Gartner (m, w, d)
Die Stelle ist unbefristet und in Vollzeit zu besetzen.

Das Aufgabengebiet der Griinpflege umfasst alle vege-
tationstechnischen Arbeiten auf 6ffentlichen Flachen in-
nerhalb des Stadtgebietes sowie den Einsatz beim Win-
terdienst.

Wir erwarten eine abgeschlossene Ausbildung in einem
gartnerischen Beruf, Erfahrungen im Grlnpflegebereich,
gute Kenntnisse im Umgang mit Maschinen und Geraten
sowie den Besitz der Fuhrerscheinklasse BE/C1E.

Die Vergutung erfolgt nach Entgeltgruppe 5 TV6D.

Schwerbehinderte werden bei gleicher Eignung besonders
berucksichtigt.

Fir fachliche Fragen steht Ihnen Herr Wieler (Abteilung
Betriebshof), 07151/5001-9010 und fir personalrechtliche
Fragen Frau Grlner (Abteilung Personal), 07151/5001-2142
gerne zur Verfigung.

Haben wir lhr Interesse geweckt? Dann bewerben Sie
sich bitte bis 28.02.2020 vorzugsweise online liber unser
Bewerberportal unter www.waiblingen.de (Das Rathaus/
Karriere/Stellenangebote) oder senden Sie Ihre Bewerbung
mit den Ublichen Unterlagen an die Abteilung Personal
der Stadt Waiblingen, Postfach 1751, 71328 Waiblingen.
Bei postalischer Bewerbung werden die Unterlagen nach
Abschluss des Verfahrens vernichtet, eine Rlcksendung
erfolgt nicht. Wir weisen darauf hin, dass bei Angabe
einer E-Mail-Adresse alle Benachrichtigungen Uber diesen
Weg erfolgen.

Partnerschaftstreffen im englischen Devizes

Zur Flugreise oder Busfahrt anmelden -

auch im Internet méglich

Das ,GroBe Partnerschaftstreffen“ ist in diesem Jahr in
Waiblingens Partnerstadt Devizes in GroBbritannien vorgese-
hen. Die Hinreise erfolgt am Freitag, 19. Juni; die Rickreise
am Montag, 22. Juni 2020. Wer dabei sein will, sollte sich
bei der Partnerschaftsdienststelle im Rathaus anmelden. Das
Anmeldeformular ist auch im Internet zu finden.

Devizes ist immer eine Reise wert — und die personliche
Begegnung mit Menschen aus Waiblingens Partnerstédten
Devizes und Mayenne ist es ohnehin. Pflegen Sie langjahrige
Freundschaften oder knipfen Sie neue Kontakte, seien Sie
mit dabei!

Ein Partnerschaftstreffen erfordert in der gastgebenden Stadt
einen hohen organisatorischen Aufwand. Daher ist es not-
wendig, dass die Zahl der Teilnehmerinnen und Teilneh-
mer frihzeitig nach Devizes Ubermittelt wird. Aber auch in
Waiblingen mussen die Flige und die Busreise schon jetzt
geplant und reserviert werden. Anmeldeschluss ist daher
Montag, 2. Mérz.

Reisen mit Fiahre oder Flugzeug

Die Stadt Waiblingen bietet eine Busfahrt (Hin- und Ruick-
fahrt mit der Fahre von Calais — Dover bzw. Dover — Calais)
und eine Flugreise (ab Flughafen Stuttgart) nach Devizes an.
Die Kosten fir die Busfahrt betragen etwa 160 Euro pro
Person. Die Flugreise kostet 240 Euro pro Person. Die Flug-
platze stehen in begrenzter Anzahl zur Verfligung.

Vereine, Organisationen und Privatpersonen, die am Partner-
schaftstreffen 2020 in Devizes teilnehmen wollen, sollten sich
rasch bei der Stadt Waiblingen anmelden.
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Auch diejenigen, die ihre Reise und ihre Unterbringung in . . .
Devizes privat selbst organisieren, sollten sich anmelden, Stadtbiicherei Waiblingen
damit sie bei der gastgebenden Stadt Devizes auf der Teil- Auch an Fasching offen

nghmerliste stehen und somit Informationen, Programm, Ein- Die Waiblinger Stadtblicherei, Kurze StraBe 24 (Marktdrei-
}Jrligsiirrf;dir:alt'e? bindlich d K . . be- eck), ist auch in den Faschingsferien von Montag, 24., bis
- g Ist verbindlich und kann nur in einem be Samstag, 29. Februar offen: dienstags bis freitags von 10
grindeten Ausnahmefall (zum Beispiel Krankheit) riickgangig Uhr bis 18.30 Uhr, samstags von 9 Uhr bis 14 Uhr. Die
gemacht werden. Bei Rucktritt anfallende Stornogebihren Einrichtung.ist unter Tel. 5001-1777, -1778, E-Mail: stadit-
werden von der Teilnehmerin bzw. vom Teilnehmer selbst buecherei@waiblingen.de; und im Internet: stadtbuecherei.
getragen. Anmeldeformulare und Auskunft erhalten Interes- waiblingen.de, erreichbar.
sierte bei der Partnerschaftsdienststelle im Rathaus Waiblin-
gen, E-Mail an staedtepartnerschaften@waiblingen.de, bzw.
per Telefon unter 07151 5001-1115 oder 5001-1110 (jeweils

Die Ortsbuichereien sind in den Faschingsferien geschlos-
sen. Ansonsten gelten die Zeiten wie folgt:

vormittags). Das Anmeldeformular zum Ausfillen ist bis zum Beinstein — RathausstraBe 29; dienstags von 15 Uhr bis
Anmeldeschluss am 2. Marz 2020 im Internet zu finden: 18 Uhr, freitags von 10 Uhr bis 12 Uhr; Tel. 36105.
www.waiblingen.de. Bittenfeld — SchulstraBe 3 (im Rathaus); dienstags von 10 Uhr

Nach dem Donnerstag kommt der
»FreitagTag“

Neues Angebot im Jugendzentrum Villa Roller

Eines ist nicht ungewoéhnlich: Jugendliche gehen ins Ju-
gendzentrum — so auch in das Jugendzentrum Villa Roller
in Waiblingen.

Freitag speziell fiir die Jiingeren

In die Villa Roller dirfen die Kids bereits ab dem Alter
von zehn Jahren kommen. Ab Februar gibt es etwas
Neues fir die 10- bis 14-Jahrigen. Unter dem Motto
sFreitagTag® offnet die Villa jeden Freitag von 14 bis 17
Uhr exklusiv fir die Jingeren. Ansprechpersonen fir die
Jugendlichen sind eine Mitarbeiterin und ein Mitarbeiter
des Jugendzentrums. Die Méadchen und Jungen kénnen
dann ungestort Zeit in der Jugendeinrichtung verbringen:
gemeinsame Aktionen, spielen oder Freunde treffen. Die
alteren Jugendlichen kommen am Freitag ab 17 Uhr dazu.
Dann verbringen alle gemeinsam ihre Zeit im Jugendhaus.
Das nachste Angebot findet am 14. Februar statt - denn
dann ist ja schlieBlich wieder ,FreitagTag®.

Abends fiir die Alteren

In den Abendstunden haben dann die alteren Jugendli-
chen das Jugendhaus fur sich, ab 18 Uhr mussen néamlich
die ,Kleinen“ gehen. Mit den ,Alteren“ sind Jugendliche
Uber 14 Jahren gemeint. Sie kénnen dann im Jugendhaus
Musik hoéren, Billard oder Tischkicker spielen oder sich
einfach mit Freunden treffen.

Filmevent in der Touristinformation

Der Filmclub Waiblingen zeigt historische Schitze in der
Touristinformation

Wer sich fir die Geschichte und Entstehung von Waib-
lingen interessiert, ist am Donnerstag, dem 27. Februar
2020, von 14 bis 17 Uhr in der Touristinformation in der
Scheuerngasse 4 richtig. In dieser Zeit werden Filme Uber
Waiblingen im Original aus dem Jahre 1934 und aus dem
Jahre 2000 zum Anlass der 750 Jahre Stadtjubilaum ge-
zeigt, um den Besuchern einen Eindruck von der Stadt zu
vermitteln. Der Filmclub Waiblingen, der 1963 gegriindet
wurde und sich zur Aufgabe gemacht hat, Ereignisse in
und um Waiblingen dokumentarisch festzuhalten, hat die-
se kurzweiligen Filme gedreht.

Bei einem kleinen Umtrunk koénnen Sie sich die Filme an-
sehen und wer Lust bekommen hat, an einer historischen
Stadtfiihrung teilzunehmen, fir den halten die Mitarbeiterinnen
speziell an diesem Tag ein besonderes Angebot bereit. Beim
Kauf von zwei Tickets fur eine &ffentliche historische Stadt-
fihrung bekommt die zweite Person den Eintritt geschenk.
Die Touristinformation bietet mit verschiedenen Buchungs-
systemen eine groBe Auswahl an Tickets fir Kultur- und
Konzertveranstaltungen sowie fir nahezu alle bundesweit
stattfindenden Events. AuBerdem konnen sich Besucher
Uber viele Souvenirs freuen, die sich nicht nur als Andenken,
sondern auch als Geschenk eignen. Informationsmaterial fir
die Region Stuttgart und zur Remstalgartenschau runden
das Angebot ab.

bis 12 Uhr, donnerstags von 15 Uhr bis 18 Uhr; Tel.
5001-1865.

Hegnach - HauptstraBe 64: dienstags von 10 Uhr bis
12 Uhr, donnerstags von 15.30 Uhr bis 18.30 Uhr; Tel.
5001-1905.

Hohenacker — RechbergstraBe 40 (im Blrgerhaus); mitt-
wochs von 15 Uhr bis 18 Uhr, freitags von 10 Uhr bis 12
Uhr; Tel. 5001-1945.

Neustadt — Im Unterdorf 14; mittwochs von 15 Uhr bis
18 Uhr, freitags von 10 Uhr bis 12 Uhr; Tel. 5001-8622.

o

Kinderfilm im Kino [~
Da konnt Ihr was erleben! I( JJ I(

Toller Filmnachmittag am Mittwoch, den 19.02.2020 um
15:00 Uhr auf dem Dachboden des Aktivspielplatzes! Die
Kinder dirfen auf dem Dachboden einen Film schauen und
in den Pausen den Aktivspielplatz erkunden oder etwas
Passendes zum Film basteln.

Es wird der Film "Konig der Léwen" gezeigt:

,Dem weisen Herrscherpaar Mufasa und Sarabi wird ein
Thronfolger geboren. Lowenjunge Simba verbringt mit seiner
Freundin Nala eine gliickliche Kindheit unter der Sonne Afri-
kas, die jah beendet wird, als Simbas machthungriger Onkel
Scar eine bose Intrige gegen die Kénigsfamilie spinnt. Simba
ist gezwungen, seine Heimat zu verlassen.”

USA 2019 - Jon Favreau - LZ: 118 Min. - FSK: 6 - Walt
Disney Animation Studios

Bitte Vesper und Getrénke mitbringen. Das Kinderkino ist ein
kostenloses Angebot fir Kinder zwischen 6 und 13 Jahren.

Wann? Mittwoch, den 19.02.2020, 15:00 bis 18:00 Uhr
Wo? Neu!  Aktivspielplatz, GiselastraBe 5, 71332 Waiblingen
Veranstalter? Aktivspielplatz / Spiel- und SpaBmobil

Mail: kinderkino@waiblingen.de

Tel: 07151 563107 oder 07151 5001-2724
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Kulturelles / vhs / fbs
Musik- / Kunstschule
Volkshochschule

vhs<b
Unteres Remstal

Offnungszeiten bei der VHS Unteres Remstal Walbllngen,
Birgermiuhlenweg 4, (Postplatzforum), 71332 Waiblingen

Montag, Mittwoch, Donnerstag:
09:00-12:30 Uhr und 14:30-18:00 Uhr
Dienstag, Freitag:

09:00-bis 12:00 Uhr

Telefon: 07151 958 80-0

Telefax: 07151 958 80-13
info@vhs-unteres-remstal.de
www.vhs-unteres-remstal.de

vhs-Kurse im Kulturhaus Schwanen - freie Platze!

In unserem Ricken-fit-Kurs mit Faszien- und Stabilisations-
training machen wir nicht nur Ihren Ricken fit! Der ganze
Korper wird fur den Alltag gestérkt, gekréftigt und gedehnt.
Melden Sie sich an zu Kurs 20F31383, mittwochs, 19.40 -
20.40 Uhr ab 19.02.20.

Zur Starkung der korperlichen, geistigen und seelischen
Gesundheit kénnen wir lhnen den Tai-Chi-Einfihrungskurs
20F31107 ans Herz legen. Sie werden feststellen, wie wohl-
tuend diese Art der Bewegung ist. Der Kurs findet donners-
tags ab 20.02.20 von 19.15 bis 20.45 Uhr statt.
Information und Anmeldung telefonisch unter 07151 95880-0
oder www.vhs-unteres-remstal.de

Infoabend zur Alpeniiberquerung mit dem Mountainbike
Am Donnerstag, 27. Februar, 19 Uhr findet in der vhs Waib-
lingen, Birgermihlenweg ein Informationsabend fir all die,
die den Traum haben, einmal mit dem Bike die Alpen zu
Uberqueren, statt. Der erfahrene Mountainbiker Alex Kénig
zeigt an diesem Abend, wie die Umsetzung erfolgen kann.
Dazu gibt es jede Menge Informationen und auch Bilder
Uber den Ablauf, die Vorbereitung und die Durchfiihrung.
Die Expedition wird eine Woche dauern und die schon er-
probte Traumtour geht von Siddeutschland nach Norditalien,
auf Schotterwegen, Pfaden und MilitérstraBen, Uber schéne
einsame Passe, in atemberaubender Landschaft - Abenteuer
inmitten der Zivilisation.

Der Abend ist gebihrenfrei.

Information und Anmeldung zu Kurs 20F15200 telefonisch
unter 07151 958 80-0 oder www.vhs-unteres-remstal.de

20F30025 Ernahrungsumstellung fiir Diabetes-Gefahrdete
Maren Unger

Dienstag, 18.02.20, 19.00 - 21.00 Uhr

Waiblingen, Birgermihlenweg 4, vhs, Raum 2.3

20F23710 Chorische Stimmbildung fiir Fortgeschrittene
Heike Burk

montags, 17.02.20 - 18.05.20,
8-mal

Waiblingen, Birgermihlenweg 4, vhs, Raum 2.5

20F23715 Chorische Stimmbildung

Heike Burk

montags, 17.02.20 - 18.05.20, jeweils 17.05 - 18.05 Uhr,
8-mal

Waiblingen, BirgermiUhlenweg 4, vhs, Raum 2.5

jeweils 16.00 - 17.00 Uhr,

20F20001 Literatur: beriihmte deutsche Novellen aus dem
19. und 20. Jahrhundert

Dr. Maja Christ-Gmelin

mittwochs, 19.02.20 - 25.03.20, jeweils 16.00 - 18.00 Uhr,
6-mal

Waiblingen, Blrgermihlenweg 4, vhs, Raum 2.5

20F24405 Jonglieren und Seifenblasen fiir Anfadnger/-innen
Schnupperkurs mit Joachim Herzel

Samstag, 22.02.2020, 14.30 - 17.00 Uhr

Waiblingen, Burgermihlenweg 4, vhs, Raum 2.5

20F50102 Smartphone und Tablet PC - die richtige Wahl
Steffen Demuth

Mittwoch, 19.02.2020, 14.00 - 17.15 Uh

Waiblingen, Birgermihlenweg 4, vhs, Raum 2.3

20F41035 Englisch im Café - B

Alison Sauer

Freitag, 21.02.2020, 15.30 - 17.30 Uhr
Waiblingen, Weingartner Vorstadt 16, Café disegno

20F31107 Tai Chi Chuan Einfiihrungskurs

Ralf Banzhaf

donnerstags ab 20.02.2020, 19.15 - 20.45 Uhr, 12-mal
Waiblingen, Winnender Str. 4, Kulturhaus Schwanen, Raum 1.2

Familien-Bildungsstatte Waiblingen e.V.

Unser neues Programmbheft unter dem Motto ,,Fiinfzig Jah-
re fbs“ fiir das Frithjahr/Sommer Semester 2020 ist am 27.
Januar 2020 erschienen. Das gesamte Kursangebot fin-
den Sie auf unserer Homepage. Anmeldungen ab sofort:
07151/98224-8920/8921/8922, www.fbs-waiblingen.de,
info@fbs-waiblingen.de. Zu fast allen unseren Veranstaltun-
gen und Kursen ist eine Anmeldung erforderlich.

Zusatzangebot:

Bei zahlreichen Flexi-Fitness-Kursen finden zwischen 17.02.
und 21.02.2020 kostenlose Schnupperstunden statt.

Die Angebote beinhalten unter anderem Bodyforming, Bauch-
Beine-Po, Yoga, Pilates, Ganzkdrpertraining bis hin zu einem
Dance-Fitness-Workout.

Anmeldung ist erforderlich.

Ball- und Bewegungssport

Benito Baez Ayala .
Dieses Kursangebot Ubermittelt in altersspezifischen Ubungs-
einheiten das ABC des Spielens. Dabei stehen u.a. das
Fangen, Prellen, Werfen, Kicken sowie das Schulen und Ver-
bessern der koordinativen Fahigkeiten und der motorischen
Fertigkeiten auf dem Lehrplan. Das Spielen mit dem Ball er-
moglicht eine geistreiche, sportliche, gesunde und vor allem
spaBvolle Abwechslung zum Schulalltag und Kindergarten.
Zudem unterstitzt der Ball- und Bewegungssport, neben
einer positiven Entwicklung der Motorik, auch die psychoso-
ziale Kompetenz und kognitiven Fahigkeiten. Im Fokus steht
der SpaB am Spielen mit dem Ball.

Fir Kinder ab 4 Jahren

201-4615
Mo 17.2.-27.7., 13x, 15.45-16.30 Uhr
Geblhr 90,- €

FBS im Familienzentrum KARO, Alter Postplatz 17,
71332 Waiblingen

Wirbelsdulengymnastik Schwerpunkt Morbus-Bechterew
Birgit Seyffert

"Bechterewler brauchen Bewegung" - dieser Slogan wird
in unseren Gruppen wdchentlich von vielen Teilnehmenden
wahrgenommen. Die Krankengymnastik beinhaltet eine funk-
tionsorientierte Verbesserung der Wirbelsdulen- und Gelenk-
beweglichkeit sowie eine Dehnung und Kraftigung der be-
treffenden Muskulatur. Gezielte Atemiibungen runden das
Programm ab. Motivation, gegenseitiger Ansporn und Ge-
dankenaustausch in den Gruppen sind ein wesentlicher Bei-
trag zu einer optimalen Therapie.

201-5212
Mo 17.2.-27.7., 18x, 16.30-17.30 Uhr
Gebihr 85,- €

FBS im Familienzentrum KARO, Alter Postplatz 17,
71332 Waiblingen

Riickbildung

ab 3 Monate nach der Geburt

Tamara Wiegner

Die Geburt ist geschafft, das Baby ist da! Aber Sie sehen
immer noch schwanger aus? Keine Panik, das ist ganz
normal! Bis Sie wieder zu lhrer alten Figur gelangen, brau-
chen Sie noch etwas Geduld. Mit gezielter Rickbildungs-
gymnastik kénnen Sie lhren Beckenboden, sowie Bauch-,
Ricken- und GesaBmuskeln auf sanfte Art effektiv starken.
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So wird das Risiko fiir Spatfolgen wie z.B. Gebarmuttersen-
kung und Inkontinenz deutlich reduziert. Der Austausch rund
um diese aufregende Zeit, sowie Entspannungseinheiten zur
Abrundung der Stunde, werden ebenfalls Teil des Kurses
sein. Dieser Kurs ist auch mdglich fir Frauen, die bis dahin
an keinem Ruckbildungskurs teilnehmen konnten. Fir diese
Kurse werden die Kosten von der Krankenkasse i.d.R. nicht
erstattet.

Sie kénnen lhr Baby leider nicht mitbringen.

201-2112

Mo 17.2.-4.5., 8x, 17.00-18.00 Uhr

Gebihr 80,- €

FBS im Familienzentrum KARO, Alter Postplatz 17,

71332 Waiblingen

Tanzend durch die Jahreszeiten - Friihlingszeit

Angela Ingelfinger

Vogelgezwitscher, Blumenduft, Sonnenschein ...

Mit frohlichen Tdnzen und Musik von der CD, mit Liedern,
die wir singen und Sprichen und Reimen passend zur
Jahreszeit, starten wir in die Frihlingszeit. Bunte Kreistédnze
werden uns durch die Stunde begleiten. In einem gemit-
lichen Sitzkreis mit tanzenden Fingern und Abschlusslied
werden wir die Stunde ausklingen lassen.

Kinder von 1-2 Jahren in Begleitung eines Erwachsenen
201-3409

Mo 17.2.-20.4., 9x, 9.15-10.15 Uhr

Der Kurs findet auch am 24.2. und 6.4. statt.

Gebihr 1 Kind + 1 Erwachsener 48,50 €

FBS im Familienzentrum KARO, Alter Postplatz 17,

71332 Waiblingen

Tanzend durch die Jahreszeiten - Friihlingszeit

Angela Ingelfinger

Vogelgezwitscher, Blumenduft, Sonnenschein ...

Mit frohlichen Tédnzen und Musik von der CD, mit Liedern,
die wir singen und Sprichen und Reimen passend zur
Jahreszeit, starten wir in die Frihlingszeit. Bunte Kreistédnze
werden uns durch die Stunde begleiten. In einem gemit-
lichen Sitzkreis mit tanzenden Fingern und Abschlusslied
werden wir die Stunde ausklingen lassen.

Kinder von 2-3 Jahren in Begleitung eines Erwachsenen
201-3410

Mo 17.2.-20.4., 9x, 10.30-11.30 Uhr

Der Kurs findet auch am 24.2. und 6.4. statt.

Gebihr 1 Kind + 1 Erwachsener 48,50 €

FBS im Familienzentrum KARO, Alter Postplatz 17,

71332 Waiblingen

Riickbildung Level 2

ab 3 Monate nach der Geburt

Tamara Wiegner

Sie haben den Riickbildungskurs abgeschlossen sind aber
immer noch nicht so ganz zufrieden mit lhrer Form und
Fitness? Bei diesem Folgekurs wird durch viel Bewegung,
SpaB in der Gruppe und mit diversen Kleingeraten wie The-
rabander oder Bélle Erlerntes vertieft. Die Ubungen werden
erweitert und intensiviert, so dass ein optimaler Trainings-
effekt zur Starkung der Muskulatur und Ausdauer entsteht.
Auch Miutter von é&lteren Kindern, die gerne wieder etwas
flr sich tun wollen, sind herzlich willkommen! Fir diese
Kurse werden die Kosten von der Krankenkasse i.d.R. nicht
erstattet

Sie kdnnen |hr Baby leider nicht mitbringen.

201-2114

Mo 17.2.-4.5., 8x, 18.00-19.00 Uhr

Geblhr 80,- €

FBS im Familienzentrum KARO, Alter Postplatz 17,

71332 Waiblingen

Wassergymnastik am Morgen

Stefanie Lehmann

Ziel und Zweck der Wassergymnastik ist schonendes Trai-
ning von Gelenken, Sehnen und Muskulatur. Wasserwider-
stand und Auftrieb sorgen fir eine deutliche Intensivierung
der eigentlichen Grundiibungen und garantieren ein gelenk-
schonendes Muskeltraining. Kondition und Beweglichkeit
stehen neben dem SpaB am Sport im Vordergrund.

Schnupperstunde

201-5224

Di 18.2., 7.30-8.15 Uhr

ohne Gebihr/mit Anmeldung

Hallenbad, Weinstadt-Strimpfelbach, Abendrain 2

Aquafitness

mit Musik

Anne-Rose Kirn

Durch die physikalischen Eigenschaften des Wassers: Auf-
trieb, Druck, Widerstand ist eine besonders gelenkscho-
nende Gymnastik mdglich. Das Bindegewebe wird gestrafft
und die gesamte Korperfunktion aktiviert. Auch Entspannung
kommt im Kurs nicht zu kurz. Der Hallenbadeintritt ist in der
Kursgebuhr enthalten.

201-5221

Di 18.2.-30.6., 15x, 10.00-11.00 Uhr

ab 10 Teilnehmenden 120,- €

bei 9 Teilnehmenden 133,50 €

bei 8 Teilnehmenden 150,- €

Hallenbad, Weinstadt-Strimpfelbach, Abendrain 2

Englisch Kreativ

fur Kinder ab 2 Jahren in Begleitung eines Erwachsenen
Christa Milton

Drucken, Malen, Bauen und vieles mehr in englischer Spra-
che - kunstlerisch inspiriert durch klassische englische Kin-
derlieder, den sogenannten “Nursery Rhymes”. Die Kinder
dirfen in eine englische Welt der Phantasie eintauchen, die
sie zu eigenen kreativen Arbeiten ermutigen soll, dafir ste-
hen ihnen vielféltige gestalterische Methoden zur Verfiigung
201-3312

Mi 19.2.-29.4., 8x, 9.30-10.30 Uhr

Geblhr 1 Kind + 1 Erwachsener 48,- €

FBS im Familienzentrum KARO, Alter Postplatz 17,

71332 Waiblingen

LEFINO® Geburtstermin

Mitte Dez. - Ende Januar 2020

Franziska Schreiner

201-3118A

Fr 21.2.-24.4., 6x, 9.00-10.30 Uhr

Geblihr 1 Kind + 1 Erwachsener 55,- €

Kulturhaus Schwanen, Waiblingen, Winnender Str. 4, Raum 5/3.1

Kunstschule
Unteres Remstal :

Die Kunstschule Unteres Remstal bietet folgende Kurse
an:

WORKSHOPS fiir Kinder

Masken aus Gipsbinden (fiir Kinder ab 9 Jahren) Do. 27.02.
bis Fr. 28.02.2020, 9.00-13.00 Uhr, Waiblingen, Kunstschule,
Geblhr: Euro 65,- (inkl. Material), Leitung: Lilja Baumann,
Kursnr.: F3. Wie wére es mit deiner ganz individuellen Mas-
ke, die auch an deinem Gesicht passgenau sitzt? Deine Ge-
sichtsform nehmen wir mit Gipsbinden ab. Die Rohform wird
anschlieBend weiter bearbeitet: Nasen-, Augen- und Mund-
form kannst du verdndern in dem du mit Gipsbinden weiter
modellierst. Mit Schmirgelpapier bekommt deine Maske eine
glatte Oberflache und mit Acrylfarben kannst du sie mit Fal-
ten, Fell oder Muster bunt oder realistisch anmalen und mit
Federn, glédnzenden Steinchen oder Muscheln dekorieren.

Cyanotypie - eine alte Fototechnik zu neuem Leben er-
weckt (fiir Kinder ab 8 Jahren) Sa. 07.03.2020, 12.00-13.30
Uhr, Waiblingen, Kunstschule, Gebihr: Euro 15,- (inkl. Ma-
terial) pro Termin, Leitung: Juliane Sonntag, Kursnr.: K5. Die
Cyanotypie, auch als Eisenblaudruck bekannt, ist ein altes
fotografisches Edeldruckverfahren mit blauen Farbténen. Wir
schneiden aus Tonpapier eine Silhouette, eine Landschaft,
Blumen, scherenschnittartige Motive. Diese werden auf ein
mit einer lichtempfindlichen FlUssigkeit vorbehandeltes Pa-
pier gelegt und belichtet. Nachdem wir unser Werk mit
Wasser abgespllt haben, erscheint das Motiv auf dem Pa-
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pier. Und die Papierschnittarbeiten sind frei flr ihr neues
kunstlerisches Leben als Collage.

WORKSHOPS fiir Erwachsene

Zeichnen Kurs | montags, 17.30-19.00 Uhr, 6 Termine, Be-
ginn: 02.03.2020, Waiblingen, Kunstschule, Gebuhr fir 6
Termine: Euro 75,- (inkl. Material), Leitung: Barbara Armbrus-
ter, Kursnr.: JE6. Zeichnen als grundlegende, unmittelbare
Technik der Bilderzeugung wird je nach Kenntnisstand der
Teilnehmer vermittelt. Sowohl Grundtechniken als auch wei-
terflhrende Techniken werden bis hin zum freien Arbeiten
und Experimentieren mit der ganzen Palette an Werkzeugen
und Bildtrédgern erprobt. Objekte, Stillleben, Figur oder Natur
werden mit der Kraft der Linie erfasst und mittels plasti-
scher Formdarstellung mit Licht und Schatten ausgeflihrt.
Kompositionslehre, die Darstellung von Dreidimensionalitét
durch Perspektive und die Darstellung von Raum sind Ge-
genstand des Kurses. Das sich-Losen vom Gegenstand und
eigene Entdeckungen und Kombinationen kdnnen entwickelt
werden. Zu experimentellen Arbeiten wird ermuntert. Wir
arbeiten mit Bleistift, Kohle, Tusche, Aquarell und erkunden
das Arbeiten auf verschiedene Papierarten.

Aquarell-Malkurs So. 08.03.2020, 11.00-14.00 Uhr, Waiblin-
gen, Kunstschule, Gebuhr: Euro 28,- (inkl. Material), Leitung:
Soyeon Starke-An, Kursnr.: JE8. Dieser Workshop bietet den
idealen Einstieg in die Aquarell-Malerei. Wir lernen verschie-
dene Techniken wie Farbverlauf, Nass in Nass und Verwi-
schen kennen. Im Anschluss an die Einfihrung kann das
Erfahrene am selbst gewahlten Motiv aus dem botanischen
Bereich erprobt werden.

Kopfe a la Modigliani Sa. 14.03. und So. 15.03.2020, 10.00-
17.00 Uhr, Waiblingen, Kunstschule, Gebihr: Euro 110,-
(zzgl. Material), Leitung: Sibylle Nestrasil, Kursnr.: JE9. Der
Maler Amadeo Modigliani ist fir seine feinsinnigen und lang-
gestreckten Portraitkdpfe und Aktgemalde beriihmt. Dass er
eigentlich lieber Bildhauer geworden ware, ist den wenigsten
bekannt. In den Jahren 1909-14 hat er eine Vielzahl an
wunderschénen Steinkdpfen geschaffen, bevor er sich wie-
der der Malerei zuwandte. Im Kurs entstehen eigenstandige
Interpretationen seiner Kopfe aus Gips oder Betonspach-
telmasse auf Hasendraht. Beton ist bedingt auch fur den
Garten geeignet.

KUNSTVERMITTLUNGSANGEBOTE zur Ausstellung ,Liebe,
Traum & Tod - Max Klingers druckgrafische Folgen“ in der
Galerie Stihl Waiblingen:

Fantasieradierung klein und groB (fiir Kinder ab 6 Jahren)
Sa. 22.02.2020, 11.00-14.00 Uhr, Waiblingen, Kunstschule,
Gebuhr: Euro 25,- (inkl. FUhrung und Material), Leitung:
Lilja Baumann, Kursnr.: F1. Mit einer spitzen Nadel ritzen
wir unterschiedlich tiefe und starke Linien und Formen in
eine Kunststoffplatte. Dabei kdnnte ein Seeigel, ein Stachel-
schwein oder eine siBe Igelfamilie in ihrem Nest entstehen.
Dir fallt bestimmt selbst ein tolles Motiv ein! Mit speziellen
Druckfarben und auf einer Druckerpresse zaubern wir so
viele Bilder von unseren Platte, wie wir wollen. Die Ausstel-
lung in der Galerie Stihl Waiblingen bringt dich sicher auf
gute Ideen.

SCRRRAAATCH! (fiir Kinder ab 4 Jahren) Do. 27.02.2020,
14.00-17.00 Uhr Waiblingen, Kunstschule, Gebuhr: Euro 21,-
(inkl. Fihrung und Material), Leitung: Lilija Baumann, Kursnr.:
F2. Wir machen ein Sgraffito und das geht so: Ein Blatt
Papier wird mit Wachskreide komplett schwarz, darunter
aber ganz bunt gemalt. Danach wird es spannend! Unser
Hell-Dunkel-Bild entsteht dadurch, dass wir die schwarze
Kreide an vielen Stellen wieder abkratzen. Das erinnert durch
die vielen Striche ein bisschen an die Radiertechnik Max
Klingers, den wir uns vorher in der Ausstellung in der be-
nachbarten Galerie Stihl Waiblingen ansehen kdnnen.

Anmeldung und Information zu weiteren Workshops und
Klassen der Kunstschule Unteres Remstal finden Sie un-
ter: www.kunstschule-rems.de , Tel.: 07151/5001-1705, Fax:
07151/5001-1714 oder E-Mail: kunstschule@waiblingen.de,
Biirozeiten: Mo-Fr 8.30 - 13.00 Uhr.

Anmeldeschluss: 5 Werktage vor Workshopbeginn.

Kirchliche Nachrichten

Evangelische Kirchengemeinde

Evang. Pfarramt, KirchstraBe 12
Bernhard Elser

Tel. 5 28 98, Fax 58483

Biro: Margit Schmack

Mo. u. Fr. 8:00 Uhr — 12:00 Uhr
E-Mail: pfarramt.hegnach@elkw.de
Internet: www.ev-kirche-hegnach.de

Wochenspruch:
Heute, wenn ihr seine Stimme hort, so verstockt eure
Herzen nicht. Hebraer 3,15

Donnerstag, 13.02.2020

15:00 Uhr Krabbelgruppe

17:00 Uhr FuBballjungschar CVJM (Hartwaldhalle)

Der CVJM ist von Freitag bis Sonntag auf dem Honey Comb
Wochenende auf dem Schmalenberg.

Freitag, 14.02.2020
19:30 Uhr Emmaus-Kurs: Auf der Suche nach Wert.
Was unserem Leben Halt gibt (im kleinen Saal).

Sonntag, 16.02.2020 - 2. Sonntag vor der Passionszeit
10:00 Uhr Gottesdienst mit Pradikant Burkhardt
Opfer: Diakonie

Parallel ist Kinderkirche und Kinderbetreuung

Montag, 17.02.2020
19:30 Uhr Konfirmation 2020/Organisatorischer Elternabend

Dienstag, 18.02.2020

9:30 Uhr Krabbelgruppe

14:00 Uhr Handarbeitsnachmittag (im kleinen Saal)
16:30 Uhr Jungschar ,Jumb®“ CVJM fir Klasse 1-4
17:00 Uhr Walking Treff Jugendrdume

18:00 Uhr GroBdistrikt-Treffen im kleinen Saal

Mittwoch, 19.02.2020
13:00 Uhr Jungblaser
16:30 Uhr Konfi-Unterricht (im groBen Saal)
20:00 Uhr Kirchenchor

Donnerstag, 20.02.2020
15:00 Uhr Krabbelgruppe
17:00 Uhr FuBballjungschar (Hartwaldhalle)

reff am Dienstag

evangelische Kirchengemeinde Hegnach

Treff am Dienstag
Dienstag, 18.02.2020 um 14.30 Uhr

im evangelischen Gemeindezentrum Hegnach zu dem The-
ma: "Warum Schwaben zum Lachen in den Keller gehen."
Die Schwaben gehen zum Lachen in den Keller - so ist es
in Deutschland zu héren. Schlimmer noch: sie hatten gar
keinen Humor! Blddsinn, wei der bekennende Schwabe
Jurgen Kaiser, Pfarrer, Journalist und Buchautor. Nattrlich
haben die Schwaben Humor, aber eben einen ganz anderen.
Warum das so ist und warum das nur auf eine bestimmte
Sorte Schwaben zutrifft, erzahlt er in seinem humorigen
Vortrag und wirft dabei zugleich einen tiefen Blick in die
schwabische Seele und enttarnt so manches "Medele".
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Zu diesem zum Lachen anregenden Nachmittag laden wir
recht herzlich ein. Der Nachmittag beginnt um 14.30 Uhr
und es gibt wie immer die Gelegenheit, zuerst bei Kaffee
und Kuchen miteinander ins Gesprach zu kommen. Der of-
fizielle Teil des Nachmittags wird gegen 17.00 Uhr zu Ende
sein. Gaste sind sehr herzlich willkommen. Wenn Sie abge-
holt und wieder heimgefahren werden méchten, kénnen Sie
uns gerne anrufen (Fam. Zimmerling, 562804).

Katholische Kirchengemeinde //é@%@%

X
"
Heilig Geist-Kirche, Hegnach

Do., 13. Februar
17.30 Uhr Rosenkranz
18.00 Uhr Eucharistiefeier

So., 16. Februar - 6. Sonntag im Jahreskreis
11.15 Uhr Eucharistiefeier

Do., 20. Februar

17.30 Uhr Rosenkranz

18.00 Uhr Eucharistiefeier

- Herzliche Einladung zum Gemeindefasching an diesem
Samstag, 15. Februar ab 19.00 Uhr im Gemeindesaal St.
Antonius. Fir Stimmung sorgt die Kapelle DaCapo, wie in
den vergangenen Jahren. Auch die Vorbereitungen auf den
Kinderfasching am Sonntag, 16. Februar sind im vollen
Gang, Beginn um 14.34 Uhr, Ende um 17.37 Uhr, ebenfalls
im Antoniussaal.

- Gesucht werden Bereitwillige, die in Hegnach den Jubila-
ren zu ihrem Festtag gratulieren. Wer ist bereit zu diesem
Dienst? Bitte melden Sie sich im Pfarrbiro, Tel. 95 95 9-0.

Evangelisch-methodistische < Evangelisch-
Kirche Hegnach

Kirche

Bezirk Waiblingen-Hegnach und Remseck

HE: Friedenskirche und Pastorat Hegnach,

Kleine Gartenstr. 11, 71334 W-Hegnach

NR: Gemeindehaus Neckarrems, Dorfstr. 28, 71686 Remseck
HO: Kirche Hochberg (frihere Synagoge), Hauptstr. 37,
71686 Remseck

Pastor Dieter Jager

Tel. 07151-52510, Fax 07151-18856
pastor@emk-hegnach.de, www.emk-hegnach.de

Immer rechtzeitig — ein Gebet

Barmherziger Gott, du bist ohne Zeit, aber doch in der Zeit.
Gibt es sie - die "richtige Zeit"? Wie oft komme ich zu spét,
denke nicht rechtzeitig an eine wichtige Sache, verpasse
einen Termin. Und die Zeit, sie ldauft mir davon. Doch ich
will dir vertrauen dass du mich nicht verpasst. Und dass ich
bei dir nie zur Unzeit komme. Du verldsst und versdumst
mich nicht. Egal was die Zeit bringt, mit dir bin ich auf der
H&he der Zeit. Amen.

Sonntag, 16. Februar
9.30 Uhr Gebetskreis (HE)
10.00 Uhr Gottesdienst (HE), paralleles Kinderprogramm

Montag, 17. Februar
9.30 Uhr Miniclub (NR)
Ansprechpartnerin: E. Obergfall, 07146-3913

Dienstag, 18. Februar

9.00 Uhr 9-Uhr-Treff (HE) - gemeinsam die Bibel entdecken
Ansprechpartnerin: M. Dérrer, 07146-281326

9.30 Uhr Gebetskreis (bei R. Lutsch) HOREND BETEN -
BETEND HOREN

Ansprechpartner: R. + H. Burkhardt, 07151-51811

Mittwoch, 19. Februar
19.30 Uhr Bibel-Teilen (NR)

Donnerstag, 20. Februar

15.00 Uhr Frauentreff (HE)

Ansprechpartnerin: H. Burkhardt, 07151-51811
20.15 Uhr Posaunenchor (HE)
Ansprechpartner: J. Zifle, 07144-883201

N2
Neuapostolische Kirche E=—3

Gemeinde Hohenacker/Hegnach/Neustadt
Ort: Hohenacker, Im Immenhéldle 21

—

|

Donnerstag, 13. Februar
20:00 Uhr Gottesdienst durch Bezirksevangelist Manfred
Keim

Sonntag, 16. Februar

9:30 Uhr Gottesdienst und Sonntagsschule, anschlieBend
Religionsunterricht

10:00 Uhr Bezirks-Jugendgottesdienst durch Apostel Jirgen
Loy in Fellbach, Kastanienweg 5

Dienstag, 18. Februar
20:00 Uhr Méannerchorprobe

Donnerstag, 20. Februar
20:00 Uhr Gottesdienst

Unsere Kirche im Internet: www.nak-sued.de
Zu allen Veranstaltungen sind Sie herzlich willkommen

Vereine / Verbande

Sportverein Hegnach 1947 e.V.

Abt. FuBball

Herren

SV Hegnach : Spvgg SchiéBlesfeld 5:2 (1:2)

Nach dem FUhrungstreffer durch Hendrik Herrmann musste
man vor dem Pausenpfiff noch 2 Gegentreffer hinnehmen.
Nach der Pause lieB man zunéchst viele klare Chancen
liegen, ehe man ab der 70. Minute noch 4 Treffer durch 2x
Silas Neumann, Serkan Tirkan und Timo Meister folgen lieB.
Insgesamt also ein gutes Testspiel gegen einen zum Ende
der 2. Halbzeit hin schwachelnden Gegner.

Es spielten: Aldinger, Nishori, Ruhle, Sauer, Luithardt, Sag-
gio, Turkan, Neumann, Herrmann, Schweickhardt, Di Brita
Eingewechselt: Schmid, Meister, Taubel, Ozen

Weitere Testspiele

18.02.20 SV Hegnach - SV Pattonville 2 19:30

16.02.20 SV Hegnach - SGM Hochberg/Hochdorf 14:30 Uhr

Nachste Spiele Kreisliga B
SV Hegnach | - FC Winnenden Sonntag, 01.03.2020 15:00 Uhr
SV Hegnach Il — TB Beinstein Il Sonntag, 23.02.2020 15:00

Frauen |

Vorschau WFV Hallenrunde Endrunde 16.2.20 in Léchgau
Sporthalle Greuth Am Sportplatz

In der Endrunde der besten 8 Teams aus Wirttemberg
treffen die SVH Madels ab 10:30 Uhr in Gruppe A auf
den FV Bellenberg(VL), TSV Miinchingen(VL) und das Uber-
raschungsteam vom FV Rottweil(LL 2). Voraussichtlich in
Bestbesetzung will man das Minimalziel Halbfinale erreichen.
Die Spielzeit betragt erstmals 1x 15 min. Deutlich stér-
ker besetzt ist die Gruppe B mit dem SV Alberweiler(RL),
FV Léchgau(OL), SV Winnenden(LL) und Titelverteidiger TV
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Derendingen(OL). Vielleicht gelingt der Coup wie 2016 als
man zum bisher einzigsten Male den Titel holte. Der Sieger
ist qualifiziert fir den Erdinger Cup 2020.

Testspiele:

22.02.20 SV Allmersbach B Junioren — SV Hegnach 11:00 Uhr
23.02.20 SV Hegnach - VFB Obertirkheim | 13:00 Uhr
29.02.20 SV Jungingen — SV Hegnach 11:00 Uhr
08.03.20 SV Hegnach - TV Jebenhausen 14:00 Uhr

Vorschau Oberliga
15.03.2020 Karlsruher SC — SV Hegnach
22.03.2020 SV Hegnach - Spvgg Stuttgart-Ost

Abt. JugendfuBball

Ergebnisse Jugend

WFV Vorrunde D-Juniorinnen in Esslingen

Sporthalle Sulzgries

Ersatzgeschwécht zeigte man gute Spiele Uber jeweils 14
Minuten, doch wollte der Ball einfach nicht ins Tor. Schon
im ersten Spiel scheiterte man mehrfach an der guten Tor-
huterin des TSV Langenbeutingen und benétigte ein Eigentor
zum 1:1 Ausgleich. Als es schon nach Remis aussah, fing
man sich 30 Sekunden vor Ende durch einen platzierten
Flachschuss noch das 1:2. Gegen das Heimteam vom FC
Esslingen lieB man zunachst eine glasklare Chance aus, ehe
doch das 1:0 gelang. Nach einem Ballverlust beim Einki-
cken dribbelte sich eine FCE Spielerin ungehindert durch
und traf zum 1:1. Abermals kassierte man kurz vor Ende
noch das unnédtige 1:2. Zum Abschluss gegen den TSV
lishofen Ubertraf man sich fast gegenseitig im Auslassen
bester Chancen, der TSV zielte besser und gewann 3:0. Die
Endrunde erreichten der TSV lishofen als Turniersieger und
die TSG Salach.

WFV Vorrunde C-Juniorinnen in Esslingen

Sporthalle Sulzgries

Ebenfalls in Esslingen traten die C-Méadels am Vormittag
in einer sehr starken Gruppe an. Zu Beginn traf man auf
den Turnierfavoriten FC Ellwangen, dessen Madels alle der
altere Jahrgang sind und z. T. schon in der B-Juniorinnen-
Oberliga unterwegs sind. Leider wurde man vom AnstoB
weg schon Uberrannt und lag nach wenigen Sekunden 0:1
zurlick. Wenig spéater das 0:2. Doch man fing sich und hielt

dem GeschwindigkeitsfuBball gut dagegen und zwang Ell-
wangen zu 3 gezdhlten Fouls. Leider konnte man aus den
wenigen Chancen und einem Freisto3 nichts Zahlbares ma-
chen. Endstand war dann schlieBlich 0:3. Gegen die Spvgg
Gammesfeld gelang friih das 1:0, danach aber wurden die
Zuspiele ungenauer und das Hegnacher Spiel zerfahren. Man
hatte sogar Gliick den Ausgleich nicht zu kassieren. Von der
Tabellenkonstellation hatte man mit einem Sieg gegen den
FC Esslingen noch weiter kommen kénnen. Man agierte auf
Augenhdhe mit viel Ballbesitz, doch durch einen Konter fing
man sich das 0:1 als man zu hoch stand. In den letzten 5
Minuten driickte man mit Macht auf den Ausgleich der aber
nicht mehr gelingen sollte. Damit ist die Hallensaison been-
det und man konnte gute Erkenntnisse gewinnen und dass
man von den Topteams nicht so weit entfernt ist. Etwas
Uberraschend qualifizierten sich dann die SGM Donzdorf und
der SV Onolzheim fir die Endrunde.

Vorschau Jugend:

Samstag, 15.02.2020

Testspiele:

C-Juniorinnen SV Hegnach - SV Leingarten 12:00 Uhr
A-Junioren SV Hegnach - SGM Winterbach/Remshalden
14:30 Uhr

Sonntag, 16.02.2020
B-Juniorinnen SG Oppenweiler - SV Hegnach 16:00 Uhr
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TTC Hegnach e.V.

Am vergangenen Wochenende spielten:

Herren Verbandsliga

TTC Hegnach - TG Donzdorf 8:8
TTC Hegnach mit Unentschieden gegen die TG Donzdorf
Fir die Manner des TTC Hegnach stand am vergangenen
Wochenende der erste Doppelspieltag der Rickrunde mit
zwei Heimspielen auf dem Plan. Nach dem verlorenen Auf-
taktspiel gegen den Tabellenfihrer aus Heilbronn konnte
man auch das zweite Spiel der Rickrunde nicht gewinnen.
Am Ende trennten sich die Mannschaften mit einem 8:8-Un-
entschieden.

Nach den gespielten Doppeln geriet der TTC Hegnach be-
reits mit 1:2 in Rickstand. Einzig das Doppel Lukas Skore-
pa /Richard Chudik siegte. Marjan Majak/Marcel Mohr und
Georgios Tsantekidis/Georgios Papadopoulos mussten sich
jeweils klar geschlagen geben.

Im weiteren Spielverlauf gelang es den Mannern den Rick-
stand aus den Doppeln mit Siegen in den Einzelbegeg-
nungen zu kompensieren. Durch die Siege von Skorepa,
Majak, Tsantekidis und Papadopoulos ging man mit einer
5:4 in Fihrung in die direkten Positionsduelle. Diese Fiih-
rung konnte man durch weitere Siege von Chudik, Majak
und Papadopoulos weiter behaupten. In hart umkampften
Begegnungen gelang es den Ménnern des TTC Hegnachs
jedoch nicht den entscheidenden Punkt zum Sieg zu holen.
Das Schlussdoppel Skorepa/Chudik verlor das letzte Spiel
um den Sieg knapp mit 1:3.

Somit endete die Begegnung gegen den TG Donzdorf am
Samstagabend mit 8:8. Am darauffolgenden Sonntag be-
griBte der TTC Hegnach die Gaste vom TTC Ottenbronn in
der Burgschulhalle.

In den Einzeln spielten:

Lukas Skorepa 1:1, Richard Chudik 1:1, Marian Majak 2:0,
Georgios Tsantekidis 1:1, Georgios Papadopoulos 2:0, Mar-
cel Mohr 0:2.

In den Doppeln spielten:

Skorepa/Chudik 1:1, Majak/ Papadopoulos 0:1, Tsantekidis/
Mohr 0:1.

TTC Hegnach - TTC Ottenbronn 6:9
TTC Hegnach mit erster Heimniederlage in der Riickrunde
Die Manner des TTC Hegnach verlieren ihr erstes Heimspiel
der Ruckrunde mit 6:9.

Wie bereits am Vortag erwischte man den schlechteren
Start. Alle drei Doppelbegegnungen gingen verloren, sodass
man schnell mit 0:3 in Rickstand geriet.

Im weiteren Spielverlauf gelang es den Ménnern nicht, den
Rickstand aus den Doppeln mit Siegen in den Einzelbe-
gegnungen auszugleichen. Der TTC Hegnach konnte ledig-
lich zwei Siege durch Lukas Skorepa und Marjan Majak
fur sich verbuchen. Somit ging man mit einem Ruickstand
von 2:7 in die direkten Positionsduelle. Mit diesem klaren
Riickstand wollten sich die Manner des TTC Hegnach nicht
zufriedengeben und starteten eine Aufholjagd. Durch Siege
von Richard Chudik, Marjan Majak, Georgios Tsantekidis und
Georgios Papadopoulos konnte man den Rickstand deutlich
verkilirzen. Letztendlich kam diese Leistungssteigerung zu
spat und man musste sich dem TTC Ottenbronn mit 6:9
geschlagen geben.

Das néachste Spiel findet kommenden Sonntag auswaérts bei
der Spvgg Grdningen-Satteldorf statt.

In den Einzeln spielten:

Lukas Skorepa 1:1, Richard Chudik 1:1, Marian Majak 2:0,
Georgios Tsantekidis 1:1, Georgios Papadopoulos 1:1, Paul
Schroff 0:2.

In den Doppeln spielten:

Skorepa/Chudik 0:1, Majak/Schroff 0:1, Tsantekidis/Papa-
dopoulos 0:1.

Herren Bezirksliga

TSB Schwabisch Gmiind - TTC Hegnach Il 9:3
In den Einzeln spielten:

Aleksander Glisic 1:1, Roger Mauerer 0:2, Thorsten Frosch
0:2, Paul Schroff 0:1, Benjamin Sonntag 0:1, Jirgen Franzen
0:1.

In den Doppeln spielten:

Glisic/Mauerer 1:0, Frosch/Schroff 0:1, Sonntag/Franzen 1:0.

Damen Bezirksliga

TTC Hegnach Il - TB Beinstein 8:2
In den Einzeln spielten:

Sarah Kasper 1:1, Janine Wittmayr 2:0, Anneliese Kiihn 2:0,
Elisabeth Schéneck 1:1.

In den Doppeln spielten:

Wittmayr/Kasper 1:0, Kihn/Schéneck 1:0.

Jungen U13 Kreisliga Siidwest

TTC Hegnach Il - TSV Schnait 9:3
In den Einzeln spielten:

Elias Ardhaoui 2:0, lllia Becker 1:2, Julian Eisele 3:0, Julian
Fried 2:0.

In den Doppeln spielten:

Ardhaoui/Eisele 1:0, Becker/Fried 0:1.

Jungen U18 Bezirksklasse Nordwest

TTC Hegnach - SV Fellbach 4:6
In den Einzeln spielten:

Jonathan Mischke 1:1, Marc Eberwein 1:1, Colin Wist 2:0.
In den Doppeln spielten:

Mischke/Eberwein 0:1.

Jungen U18 Kreisklasse West

VfR Birkmannsweiler Il - TTC Hegnach | 5:5
In den Einzeln spielten:

Julie Eberwein 2:1, Julian Silberberger 2:1, Lukas Reitmayer
1:2.

In den Doppeln spielten:

Silberberger/Reitmayer 0:1.

Vorschau auf das kommende Wochenende:
Kreisliga Sudwest RR 15.02.2020 11:00 Uhr

TSV Schnait - Jungen U13 |

Bezirksklasse Rems 15.02.2020 13:00 Uhr

TTV Grossaspach Il - Jungen U18 |

Kreisklasse A Nord-West RR 15.02.2020 13:00 Uhr
Jungen U18 Il - TV Oppenweiler Il

Bezirksliga Rems VR 15.02.2020 13:00 Uhr
Madchen U18 | - TB Beinstein

Kreisliga Sudwest RR 15.02.2020 13:30 Uhr
SC Korb - Jungen U13 I

Landesklasse Gr. 3 15.02.2020 14:00 Uhr
SV Pluderhausen Il - Herren |

Bezirksklasse Rems 15.02.2020 15:30 Uhr
Damen Ill - SC Fornsbach

Kreisliga B Stdwest 15.02.2020 15:30 Uhr
TSV Schmiden Ill - Herren V

Kreisliga A Sudwest 15.02.2020 18:00 Uhr
SV Remshalden - Herren IV

Kreisliga D Studwest 15.02.2020 18:00 Uhr
SV Remshalden Il - Herren VI

Bezirksliga 15.02.2020 19:00 Uhr

Herren Ill - TSV Schnait

Bezirksliga Rems 16.02.2020 10:00 Uhr
TV Murrhardt Il - Damen |l

Kreisliga D Studwest 16.02.2020 10:00 Uhr
Herren VII - SV Winnenden Il

Landesliga Gr. 2 16.02.2020 14:00 Uhr
Damen | - TSV Lichtenwald

Verbandsliga 16.02.2020 14:30 Uhr

SpVgg Grdningen-Satteldorf - Herren |

Bezirksliga 16.02.2020 15:00 Uhr
TTV Burgstetten - Herren Il

Wir sind auch im Internet unter: WWW.TTC-Hegnach.de
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Mannergesangverein e
Hegnach 1881 e.V. b
Chorproben

Mannerchor

Montag, 17. Februar 2020 von 18:30 Uhr bis 19:30 Uhr
Ort: Vereinstreff Rathaus Hegnach

Happy Voices
Montag, 17. Februar 2020 von 20:15 Uhr bis 21:45 Uhr
Ort: Vereinstreff Rathaus Hegnach

Happy Kids

Herzliche Einladung zu den Kinderchéren.

Mini Kids: 16:00 - 16:45 Uhr
fir Kinder ab 4 Jahren
Happy Kids: 17:00 - 17:45 Uhr fur Vorschulkinder und

Erstklassler

Hast du SpaB am Singen? Dann bist du genau richtig bei uns.
Wir singen leichte und lockere, lustige und listige, laute und
leise, frohliche und freche, tierische und temperamentvolle,
... Lieder.

Wir treffen uns wochentlich dienstags (auBer in den Schul-
ferien) im Vereinstreff im Rathaus Hegnach, Eingang Erdge-
schoss rechts.

Neue Kinder sind herzlich willkommen.

Fir Ruckfragen erreichen Sie die Chorleiterin, Karin Pfisterer
unter Tel. 15699.

Volkstanzgruppe Hegnach

Die Volkstanzgruppe trifft sich wieder zum néchsten Tanz-
abend

am Freitag, den 14.02.2020, im Vereinstreff ab 20 Uhr.
Peter Albus Tel.: 07151 18387

E-Mail: peteralbus@web.de

Tel.: 07151 53617

E-Mail: info@autohausfrank.de

Conny Frank-Grotz

)

Vorankindigung zur 43. ordentlichen Mitgliederversammlung
des TV Hegnach e.V. am 16. Méarz 2020

Gerne mdchten wir unsere Mitglieder auf die diesjahrige
Mitgliederversammlung hinweisen.

Sie findet statt am: Montag, 16. Mé&rz 2020

Ort: Vereinsgaststatte des SV Hegnach

Beginn: 20 Uhr

Die ordnungsgemé&Be Einladung erfolgt gesondert.

Bitte merken Sie sich diesen Termin schon jetzt vor.

Wir freuen uns Uber eine rege Teilnahme.

Die Vorstandschaft des TV Hegnach e.V.

Tennisverein Hegnach e.V.

Obst- und Gartenbauverein
Hegnach e.V.

Baumschnitt-Unterweisung

Waiblingen

Eine weitere Baumschnitt-Unterweisung findet fir die Mitglie-
der des Obst- und Gartenbauvereins Waiblingen am Freitag,
dem 14. Februar, 15 Uhr, im Garten des Hauses Miriam in
71332 Waiblingen, JesistraBe 21, statt. Die Unterweisung
erfolgt durch den Fachwart-Vorsitzenden, Johannes Koenen.
Im Anschluss an die Unterweisung ist ein gemditliches Bei-
sammensein, ggf. auch mit fachlichen Gesprachen. Es gibt
Getranke und einen kleinen Imbiss.

Freunde und Interessierte sind herzlich eingeladen.

Der Obst- und Gartenbauverein freut sich auf eine zahlreiche
Teilnahme.

Parkmdglichkeiten gibt es in der ndheren Umgebung.

Gemeinsame Baumschnitt-Unterweisung der Obst- und
Gartenbauvereine Waiblingen und HegnachWaiblingen

Die Mitglieder der Obst- und Gartenbauvereine treffen sich
am Samstag, dem 15. Februar, um 14.00 Uhr im Ver-
eins- und Lehrgarten in Hegnach bei der Hartwaldhalle. Hier
erfolgt unsere gemeinsame Winterschnitt-Unterweisung an
verschiedenen Baumen und evtl. Strauchern.

Wichtig sind geeignete Schuhe und entsprechende Kiei-
dung.

Freunde und Interessierte sind herzlich eingeladen. Die Obst-
und Gartenbauvereine freuen sich auf eine zahlreiche Teil-
nahme.

Parkmdglichkeiten gibt es in der n&heren Umgebung.

... informiert, jetzt:

Winterzwiebeln nach Frost kontrollieren. Im August oder
September gesteckte Winterzwiebeln konnen bei starkem
Bodenfrost an die Oberflaiche gelangen. Driicken Sie die
Zwiebeln bei offenem Boden wieder gut in die Erde.

den Garten beobachten. Stellen im Garten, wo die Schnee-
gléckchen zuerst blihen, weisen ein gutes Kleinklima auf
und sind, abhangig von den Bodenverhéltnissen, fir emp-
findlichere Pflanzen geeignet.

Rhabarber verfrithen. Wenn Sie den Rhabarber mit organi-
schem Material, einem Behalter oder Vlies bedecken, treibt
er frlher aus. Vielleicht kdnnen Sie mit den ersten zarten
Stangeln Ende des Monats bereits einen Kuchen backen.

Jungpflanzen heranziehen. Ab Mitte des Monats kann im
Gewachshaus, im Friihbeetkasten oder im Folientunnel, aber
auch auf der Fensterbank mit der Jungpflanzenanzucht fir
Gemise begonnen werden. Die Anzuchtschalen, meist aus
Kunststoff, sollten Sie vorher gut reinigen, um Pilzerkrankun-
gen vorzubeugen.

Folgendes beim Obstbaumschnitt beachten. Der Winter-
schnitt endet vor dem Blattaustrieb. Zu stark wachsende
Baume sollten erst Ende Marz/Anfang April geschnitten wer-
den. Zur Wuchsberuhigung kann auch ein Sommerschnitt
sinnvoll sein.

Stallmist und Kompost ausbringen. Langsam wirkende orga-
nische Dinger wie gut abgelagerter Stallmist und Kompost
kénnen Sie jetzt bereits ausbringen, da sie kaum schnell
I8slichen Stickstoff enthalten und damit die Gefahr der Aus-
waschung gering ist.

auf Mehltau am Wein achten. So beugen Sie Echtem und
Falschem Mehltau an Wein vor: Bei SchnittmaBnahmen soll-
ten Sie darauf achten, die Weinstocke luftig zu schneiden,
damit alle Pflanzenteile rasch abtrocknen kénnen. Beim ers-
ten Weinschnitt an der Pergola oder am Spalier sollten Sie
auf fachkundige Hilfe zurlckgreifen.

Fiittern von Végeln. Wer in der vergangenen Zeit schon
Vogel gefiittert hat, darf das auch jetzt weiter tun. Korner-
fressern wie Bergfink, Sperling oder Dompfaff kann man
Sonnenblumenkerne, Hanf oder Getreidekdrner anbieten.

Weichfresser wie Rotkehlchen, Amseln oder Meisen brau-
chen dagegen ein Gemisch aus Rindertalg, Kleie oder Ha-
ferflocken, Rosinen oder Obst. Bis zur Brutzeit im Frihjahr
muss die Fitterung eingestellt werden, da die Jungvdgel die
Kérner nicht richtig verdauen und daran sterben kdnnen.
(Quelle: NL LOGL - Gartenkalender)
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LandFrauenverein

Hegnach Frauen

Besuchen Sie uns im Internet auf
www.landfrauen-hegnach.de.

Neues Fitness-Angebot der LandFrauen

XCO - Trimm dich fit!

Kostenloser Schnuppertermin am 26.02.2020.

An Ménner und Frauen ab 18 Jahren, die sich gerne in der

Natur sportlich bewegen.

Der Kurs startet ab 10 TN und bei allen Wettertemperaturen,

auBer bei Gewitter und Regen.

Zwischen den Walking-Einheiten werden Kréaftigungsstatio-

nen mit spezieller Ubungsauswahl mit den XCO Shapes

aufgenommen. (XCO Shapes sind Handgewichte mit Gra-

nulatfillung.)

Der ganze Korper wird an frischer Luft durchgearbeitet und

gut durchblutet. Als kleiner Nebeneffekt verlieren wir auch

noch einige lastige Kalorien.

Start des Kurses ist Mittwoch der 25.03.20 mit 10 Trainings-

einheiten: 01.04. / 22.04. / 29.04. / 06.05. / 13.05. / 20.05.

/ 27.05. / 17.06. / 24.06.

Treffpunkt wird bei Anmeldung bekannt gegeben

Mittwoch: 9:15 Uhr

Kosten: 10 Einheiten - 120 € Equiment wird gestellt

verbindliche Anmeldung: Personaltrainerin Liane Cataldi
Lianecataldi@online.de
www.ptlic.de

Infos: C.Olp Tel.Nr: 07151/53914

Auch Gaste sind herzlich willkommen!

Parteien

Telefonsprechstunde der AGTif-Fraktion:

montags von 10 Uhr bis 11 Uhr

Stadtrat Alfonso Fazio, Tel. 18798.

Facebook: https://de-de.facebook.com/Alternative-Liste-
Waiblingen-147571118681820/.

Telefonsprechstunde der FDP-Fraktion:

freitags von 11 Uhr bis 12 Uhr (auBer in den Schulferien),
Stadtratin Julia Goll, Tel. 6040922

dienstags von 10 Uhr bis 11 Uhr,

Stadtratin Andrea Rieger, Tel. 565371.
www.fdp-waiblingen.de

Telefonsprechstunde der Griint-Wahlervereinigung:
Stadtrat Daniel Bok, Tel. 0176 34975155,

Stadtrat Tobias Martterer, Tel. 60 46 021
www.gruent-waiblingen.de; E-Mail: info@gruent-waiblingen.de

Telefonsprechstunde BiiBi:
Stadtrat David Krammer, Tel. 07146/9396886,
E-Mail: davidkrammer@gmx.de

Telefonsprechstunde der CDU/FW-Fraktion:

Mittwoch, 19.02., 18-19.30 Uhr, Stadtrat Michael Stumpp,
Tel. 360406

www.cdu-waiblingen.de

Telefonsprechstunde der FW-DFB-Fraktion:
Mittwoch, 19.02., 19-20 Uhr, Stadtrat Volker Escher,
Tel. 5 44 45

volker.escher@gmx.de

Telefonsprechstunde der SPD-Fraktion:

Montag, 17.02., 19-20 Uhr, Stadtrat Roland Wied,
Tel. 22 112

www.spdwaiblingen.de

Griine Bundesvorsitzende Annalena Baerbock in
Schorndorf

Zum achten Politischen Aschermittwoch in Schorndorf
bietet der Griine Kreisverband mit der Bundesvorsitzen-
den Annalena Baerbock, der Sprecherin fiir Europapolitik
und Mitglied des Bundestags Franziska Brantner und
dem Landesvorsitzenden Oliver Hildenbrand hochkarati-
ge Prominenz auf. Die Veranstaltung wird aufgrund der
groBen Nachfrage zum ersten Mal in der Manufaktur
(Hammerschlag 8, Schorndorf) stattfinden, Beginn ist
19:30 Uhr, Einlass bereits ab 18:30 Uhr. Der Eintritt ist
frei.

Die schwabenélbische Blechbldsertruppe ErpfenBrass
wird flr ordentlich Stimmung sorgen. Durch das Pro-
gramm flhren die beiden Landtagsabgeordneten Petra
Haffner aus Schorndorf und Willi Halder aus Winnenden.

Verschiedenes

Jetzt energetisch sanieren - der Staat hilft

2020 wird ein gutes Jahr fiir SanierungsmaBBnahmen. At-
traktive neue Foérderungen und verbesserte Bedingungen
in laufenden Programmen machen es Hausbesitzern jetzt
besonders leicht. Die 6ffentlich-rechtliche Kreditanstalt fiir
Wiederaufbau, kurz KfW, geht mit gutem Beispiel voran.
Hier ein Uberblick:

- Fir die Sanierung zum KfW-Effizienzhaus oder den Kauf
von saniertem Wohnraum steigt der Tilgungszuschuss um
12,5 Prozent. Je nach Effizienzhaus sind zwischen 25 und
40 Prozent Tilgungszuschuss moglich, der Héchstbetrag
sind 48.000 Euro fur ein KfW-Effizienzhaus 55. Gleichzei-
tig steigt der maximale Kreditbetrag um 20.000 Euro auf
120.000 Euro.

- Auch bei EinzelmaBnahmen zur energetischen Sanierung
erhodht sich der Tilgungszuschuss um 12,5 Prozent auf
insgesamt 20 Prozent. Der maximale Tilgungszuschuss be-
tragt 10.000 Euro.

- Im KfW-Programm 430 ,Energieeffizient Sanieren" erhoht
sich der Investitionszuschuss um 10 Prozent. Zusétzlich
steigen die forderfahigen Investitionskosten fir die Sanie-
rung zum KfW-Effizienzhaus um 20.000 Euro auf 120.000
Euro.

- Alternativ zu den o6ffentlichen Forderungen kdénnen Haus-
besitzer jetzt auch einen Steuerbonus fir energetische Sa-
nierungsmaBnahmen in Anspruch nehmen. Voraussetzung
ist, dass der Eigentimer das Haus bzw. die Wohnung
selbst bewohnt. Innerhalb von drei Jahren kénnen mit
dem Steuerbonus maximal 40.000 Euro von der Steuer
abgesetzt werden.

Was eine Sanierung bringt, zeigt zum Beispiel die nachtragli-
che Da&mmung der obersten Geschossdecke. Da Warme im-
mer nach oben steigt, halt diese einfache EinzelmaBnahme
die Wérme in den unteren Wohnrdumen zuriick. Das spart
Energiekosten und sorgt fir ein behagliches Wohnklima.
AuBerdem verbessert die Ddmmung auch den Schall- und
Brandschutz. Was die MaBnahme kostet, hdngt von den
ortlichen Gegebenheiten, dem D&mmstoff und der Methode
ab. Als grobe Richtschnur gelten fiir eine begehbare Ge-
schossdecke Kosten von 36 bis 46 Euro pro Quadratme-
ter. Welches Vorgehen und welche Fdérderung im Einzelfall
am besten passen, wissen die Berater der Energieagentur
Rems-Murr. Sie machen auch Angaben zum Einsparpotenzial
in lhrem konkreten Fall.

Die Mitarbeiter beraten jeden Mittwoch- und Donnerstag-
nachmittag kostenfrei in Waiblingen. Die Beratungen finden
direkt in der Energieagentur Rems-Murr, GewerbestraBe 11,
im Gewerbegebiet Eisental von 17 bis 19 Uhr statt. Bitte
vereinbaren Sie vorab einen Termin mit der Energieagentur
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Rems-Murr (07151 975173-0). Gerne beraten Sie die Exper-
tinnen und Experten der Energieagentur auch am 15./16. Fe-
bruar bei der BAU ENERGIE UMWELT Messe im Beruflichen
Schulzentrum Waiblingen — den Stand der Energieagentur
finden Sie in Halle 2.

Energieagentur Rems-Murr gGmbH
GewerbestraBe 11 (Gewerbegebiet Eisental)

71332 Waiblingen
Tel. 07151/975 173-0
E-Mail: info@ea-rm.de

Filmclub Waiblingen

Filmclub NN  Waiblingen e.V.

; HL eimatverein Waiblingen eV. '
Stadt & o
Waiblingen _ _ o,

. Wir laden ein zum
gintritt frei!  Offentlichen Filmabend

Samstag, den 22. Februar 2020 um 19:00 Uhr
Burgerzentrum Waiblingen, Ghibellinensaal

Remstal Gartenschau Teil 2 40 min.
vom Drachenboot bis Waiblingen leuchtet
Zeitgeschehen in Waiblingen 1980 34 min.

Waiblingen vor 40 Jahren

Einweihung Beinsteiner Halle / 4. Prunksitzung und Um-
zug Waiblinger Faschingsgesellschaft / Auszeichnung

far Waiblinger Sprachférderung / Kunstausstellung mit
Prof. Mader / Einweihung St. Antonius-Saal /25 Jahre
Kleine Blihne / 80. Geb. Otto Heuschele / 6. Altstadtfest

75 Jahre Musikverein+Feuerwehr Beinstein / Gemeinderats-
wahl / Auslanderfest Erleninsel / Csavolyier Heimattage/
Feierstunde der Stadtwerke / Blumen- und Heimatabend

Pause

Der Schafwanderweg in Stetten 8 min.
« 4 Mit dem Heimatverein unterwegs

Stadtjournal 2019 2. Teil (Juli - Dezember) 38 min.

Sommerfest Forum Mitte / 70 Jahre Menschenrechte
Grundgesetz ,Handwriting" / Ninja-Parcour beim VFL
Waiblingen / Naturschutztag unteres Remstal / Ernte-
dankteppich + Vernissage in St. Maria / Baustellenfest
Hess-Areal / der Waiblinger Biketower / der Kinder-
Wunsch-Stern / Weihnachtsmarkt und Waiblinger Hutte

von oben betrachtet... 6 min.
Die schénsten Aussichtsturme in der Region
Minutenfilm
Alzheimer Gesellschaft

Baden-Wiirttemberg e.V.

Selbsthilfe Demenz

X

Schon vergessen? -
Wir helfen weiter!

Beratungstelefon: 0711 24 84 96 - 63
InfoPortal Demenz: www.alzheimer-bw.de

Was noch

Aus dem Verlag

Schon saftig

Finnischer Nusskranz

Der saftigste Nusskranz der Welt! Getrankter Riihrteig mit
gehobelten und gemahlenen Niissen. Nach dem ersten Bis-
sen gibt’s kein Halten mehr! Und der Kuchen ist entspannt
machbar.

Zubereitungszeit: mehr als 4 Stunden

Schwierigkeitsgrad: leicht

Nahrwert: pro Stiick: Kcal: 539, KJ: 2250, E: 8 g, F: 31 g, KH: 50 g;
Koch/Kochin: Claudia Hennicke-P&schk

Einkaufsliste:

Fiir den Nuss-Riihrteig:

+ 50 g gehobelte Haselnusskerne
« 130 g Haselniisse, gemahlen

« 250 g Butter

« 250 g Zucker

« 1 Pck.Vanillezucker

« etwas Bio-Zitronenabrieb

« 1 Prise Salz

« 6 Eier (GroBe M, ca. 300 g)

+ 190 g Weizenmehl (Type 405)

+ 7 gBackpulver

+ 130 g sliBe Biskuitbrosel (z. B. Butterkekse)

Fiir die Tranke:

« 250 ml Wasser

« 809 Zucker

+ 100 ml Rum

+ 100 g Aprikosenkonfitiire

Zubereitung:

Flr ca. 12 - 14 Stilick

1. Fur den finnischen Nusskranz eine Kranzform (@ 26 cm oder
2 Kranzformen je @ 22cm) mit weicher Butter gut einfetten
und mit gehobelten Haselnusskernen bestreuen.

2.  Gemahlene Haselnisse in einer Pfanne rosten und abkiihlen

lassen.

Backofen auf 170° - 180° C Ober- und Unterhitze vorheizen.

4. Fir den Nussriihrteig weiche Butter, Zucker, Vanillezucker,
Bio-Zitronenabrieb und Salz schaumig riihren, Eier nach und
nach zugeben.

5. Mehl und Backpulver mischen und sieben, mit den Biskuit-
broseln und den gerdsteten, gemahlenen Haselniissen mi-
schen und alles kurz unter die Ei-Buttermasse heben.

6. Den Nuss-Rihrteig in die vorbereitete Form fiillen (bzw.
in die 2 kl. Formen) und ca. 45 Minuten backen. Auf einem
Gitter den Nusskuchen etwas auskiihlen lassen und aus der
Form stlirzen.

7. Fur die Tranke Wasser und Zucker aufkochen, den Rum zufii-
gen. Die Halfte der Tranke in die Kranzform fiillen, den geba-
ckenen Kranz in die Form zuriicklegen, die restliche Tranke
auf den Nusskranz geben und lber Nacht ziehen lassen.

8. Am nachsten Tag den Nusskranz aus der Form nehmen, Ap-
rikosenkonfitiire etwas erwarmen, den Nusskranz damit be-
streichen und mit Puderzucker bestreuen.

Quelle: Kaffee oder Tee, Mo. - Fr. 16.05 — 18.00 Uhr im SWR

w



